

主流媒体 用心说话



张家界日报社出版 国内统一连续出版物号CN43-0020 邮发代号41-85 零售1元  
主办单位：中共张家界市委员会 主管单位：中共张家界市委员会  
张家界新闻网http://www.zjnews.cn 社长 总编辑 侯泽勇

2020年4月

13

星期一  
庚子年三月廿一  
总第8734期



今日4版

虢正贵调研重点项目建设情况时要求

## 全力以赴加快推进投资项目建设 奋力夺取疫情防控和经济社会发展 双胜利

本报讯 4月10日，带着对重点项目建设的高度关注，市委书记虢正贵深入部分重点项目现场，实地调研项目建设进展情况，协调解决存在的困难和问题。市领导朱用文参加调研。

统筹推进疫情防控和经济社会发展，关系着今年经济社会发展目标的实现，事关决胜全面建成小康社会和决战脱贫攻坚。调研中，虢正贵

一行先后深入武陵源百溪边城、天马山国际公馆、旺府、武陵源山水院子、金海中学、荷花丝绣之路国际文化旅游产业园、官黎坪老居委会周边棚户区改造项目现场，实地调研重点项目建设进展情况，现场摸排、现场解难，切实压实责任，对存在的问题及时与各级各相关部门沟通，共商解决办法，促进项目建设加快推进。

疫情防控和经济社会发展 双胜利。

据了解，今年1至3月，全市141个实施项目开（复）工93个，开（复）工率66.0%，其中83个续建项目复工70个，58个新建项目开工23个；完成投资32.53亿元，为年度计划的11%，与上年一季度基本持平。

（本报记者 尹明）

## 武陵源区： 聚焦疫情防控监督 助力景区旅游升温

本报讯 清明假日，武陵源区各景区游客明显增多，人气回升，全区旅游业逐步升温。

旅游逐渐复苏期间，该区纪委监委聚焦职责定位，强化疫情防控监督，通过现场走访，深入调研了解景区企业在复工复产、疫情防控等方面的困难，及时反馈相关部门推动问题解决，助力企业按下复工复产快进键，服务保障武陵源旅游升温稳健发展。

监督的再监督、检查的再检查。该区纪委监委紧盯“三个责任”落地落实，即督促复工复产落实防控主体责任、主管部门落实监管责任、联络员和志愿者落实工作责任，同时，拓宽畅通信访渠道，规范受理，快速查处疫情防控领域的信访举报问题，及时发现和处置问题线索，对疫情防控工作中态度消极、不作为、慢作为、乱作为，工作玩忽职守、失职失责等责任单位或个人进行追责问责。

截至目前，该区纪委监委督促相关部门对宾馆酒店、民宿客栈、景区景点开展疫情防控巡查和复工复产检查共计80次，出动督查人员177人次，督查单位累计320家；开展专项督查46次，派出督查人员162人次，督查单位241家次，发现问题44个，提出整改意见45个。

（刘觅）



4月12日，一批游客在武陵源十里画廊景区开心欣赏春日美景。随着气温回暖和全国疫情防控持续向好发展，武陵源核心景区恢复开放后，前来度假观光的游客与日增多，目前每天进园人数平均已经超过2000人，旅游复苏态势正在显现。  
邓道理 摄

## 湖南米粉大擂台开赛啦， 快来为张家界米粉投票！

本报讯 一碗米粉的喷香，刷亮了城市的目光。

在张家界，米粉不仅是一个食品种类，还是一种情怀。绝大多数的张家界人，早上起来不是早茶不是饭，就是唆一碗米粉当早餐。

这碗米粉里，不仅藏着儿时的回忆，也藏着你的味觉乡愁。4月8日，湖南米粉大擂台——我为家乡米粉代言创意H5正式上线，带着这份记忆和乡愁，为那碗融进骨子里的家乡米粉——张家界米粉投票助力吧！（投票网址：<https://h5.rednet.cn/c/bftm/ou0z/index.html?t=0&custom=&crid=&s=2&from=timeline&isappinstalled=0>）

（本报通讯员）



## 面对外部困难 加紧练好内功

裴立华

当下国内疫情防控趋势明显好转，但外部环境越来越复杂，这时候考验的是定力和信心。

面对新冠肺炎疫情的冲击，复工复产面临诸多不确定性。是束手无措，还是化危为机？答案无疑是后者，为此必须做好自己的事，力争在危局中把握新的机会。

应该看到，国内的一些有利因素：一是在党的坚强领导下，在人民群众艰苦卓绝的努力下，国内疫情防控总体上得到控制；二是中华民族往往能在困难中创造辉煌，此次疫情让中国人民的凝聚力得到很大提升，应对危机的勇气得到很大提振，这是中华民族战胜任何困难的底气；三是中国经济基本面没有发生根本性改变，且有广阔的内需

市场，完整的产业链，以及不断涌现的新兴产业。尤其是中国人民具有勤劳勇敢的精神品质，不仅能够战胜疫情，也能在复工复产、恢复经济生活和创造发展机遇等方面取得新成就。

练好内功，做好自己，才能打赢这场疫情阻击战、总体战，才能与世界人民携手打败新冠病毒。

发展新经济，创造新机会。中央已经开始加大5G网络、数据中心等新型基础设施建设，大力发展战略性新兴产业、生命健康、新材料等战略性新兴产业、未来产业等，这些一定会成为新的增长点。

要稳定内需，更要做大内需。中国有14亿人口，是世界上最大的市场，有条件扩大内需，这是中国

经济的底气；同时，也要看到，消费梗阻仍然存在，影响内需扩大的问题还不少，新的需求还有待激发，要加快供给侧改革，满足有效需求，消除各种障碍，让人民群众放心、开心。

营造市场环境，保护市场主体。如对民营经济、中小微企业的发展还需要大力支持。要加大供给侧改革力度，解决融资难融资贵等问题，让一些占有资源多、生产率低下、浪费严重的市场主体退出市场。

困难看担当，逆境看胸襟。外部环境越复杂，练好内功越重要。这是眼下克服疫情危机的需要，也是恢复经济生活的需要，更是把握发展机遇的需要。

据 新华社



## 国务院联防联控机制： 推进防控常态化是当前社区工作首要任务

新华社北京4月11日电（记者董瑞丰、余俊杰）民政部基层政权建设和社区治理司司长陈越良11日在国务院联防联控机制新闻发布会上说，推进社区防控工作常态化是当前社区工作的首要任务，广大社区工作者必须守严守牢社区防线。

陈越良说，常态化防控关键有四条：一是坚持不懈打好持久战；二是差别化对待处理；三是精准防控，普及健康码，充分应

用信息化手段；四是社会联动，希望相关行业协会积极发挥作用。

据介绍，民政部、国家卫生健康委即将联合印发社区防控与服务工作精准化精细化指导意见，区分低中高风险地区和未出现病例、发现病例或者暴发疫情、传播病例三类社区，精准精细提出做好社区防控、社区服务、居民参与的具体策略，并分别明确信息化应用的具体任务，指导各地进一步完善应急处置和常

态化防控相结合的社区防控机制。陈越良表示，为了打好这场持久战，各地必须时刻保持社区工作者的旺盛战斗力，关键在于落实好社区工作者关心关爱政策。3月3日，中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组印发《关于全面落实疫情防控一线城乡社区工作者关心关爱措施的通知》。截至目前，已有28个省份出台了相关的专门政策或方案。

## 沉下身子听诉求解难题 提升群众获得感满意度

刘革安赴慈利县调研脱贫攻坚并开展涉贫信访专项治理工作

本报讯 4月11日，市委副书记、市长刘革安带领市纪委监委、市住建局、市扶贫办等单位相关负责人深入慈利县调研脱贫攻坚工作，并开展扶贫领域信访积案化解工作。

身体怎么样？您反映的问题处

理得如何？走进慈利县金岩土家族乡九渡溪村信访人朱某家中，刘革安详细了解其目前的生活状况和身体情况，及其反映问题处理情况。

据了解，目前朱某反映的相关问题已得到解决。在慈利县金岩土家族乡红联村信访人杨某家中，刘革安耐心倾听他的诉求，深入细致了解情况，听取办理情况，耐心解释政策法规，并现场与市纪委监委、县、乡相关负责人认真研究，提出办理意见建议。刘革安指出，各级各部门要高度重视老百姓反映的问题，及时做好沟通了解、协调，切实维护好群众的合法权益。在办理信访案件时，要实事求是，严格依法依

规办事，给群众一个满意的交待。要抓好基层党组织建设，提升基层党组织战斗力，着力将矛盾问题化解在基层、化解在萌芽状态。随后，刘革安又来到慈利县三官寺土家族乡大泉村，走访信访人杨某，了解信访事项办理情况。

刘革安强调，各级各部门要真正沉下身子、深入基层，耐心倾听群众的诉求，了解群众所思，回应群众所盼，帮助群众解决实际困难。要全力解决涉贫信访舆情工作存在的问题，着力抓重点、补短板、强弱项，全面巩固提升脱贫成

果，提升群众的获得感、安全感和满意度，确保高质量完成脱贫攻坚目标任务。

当天，刘革安还走进对帮扶户于京家中，了解其目前的生产

生活情况及今年的打算，鼓励他自力更生，靠勤劳创造更好生活。

（本报记者 王姣）

在习近平总书记重要讲话指引下

高质量发展 记者基层行

慈利县：

## 普惠金融为中小微企业 顺利渡 疫 保驾护航

本报讯 在我们最艰难的时候，慈利农商银行为我们提供了200万贴息贷款，有效缓解了疫情期间我们购粮难的问题。张家界银澧米业是一家从事粮食加工和销售的民营企业，作为国家级的粮食保供企业，承担着保供稳市的责任，但因受疫情影响，企业流动资金出现了缺口。了解到这一情况后，慈利农商银行主动对接，简化相关贷款手续，为其发放流动资金贷款200万元，第一时间解决了资金需求。

疫情发生以来，慈利县金融部门积极行动，着力提高普惠金融综合服务能力，精准响应中小微企业疫情期间特殊金融需求，为中小微企业顺利渡 疫 保驾护航。疫情期间，该县金融机构遵循“特事特办、急事急办”的原则，全力保障疫情防控、中小微企业复工复产的融资需求。农发行慈利支行仅用1天时间就为神舟医药发放应急贷款650万元，用于采购防控物资，利率只有平时的三分之一；县农商行仅用4天就为张家界隆盛农业开发有限公司发放流动资金信用贷款80万元；工商银行慈利支行1个星期为湖南生

产。受疫情影响，慈利县各景区也处于关停状态。张家界万福温泉国际酒店正在进行提质改造工程，前几投资几亿元，没有收入，必要的开支却少不了，这无疑是“雪上加霜”。了解到这一情况，农业银行慈利支行第一时间与企业进行对接，为企业开通绿色通道，9500万元的贷款就像一场及时雨，解决了企业的燃眉之急。

针对不少中小微企业受疫情影响正面临较大按期还款压力情况，慈利县金融机构采取展期或无还本续贷等方式，支持相关企业战胜疫情灾害影响。同时通过线上对接、网络对接、电话对接以及信贷人员的上门服务，摸清企业的需求情况，创新了“抗疫贷”“教育贷”“芙蓉抗疫人才贷”等贷款模式，并搭建了慈利县金融综合服务平台，架起了银企沟通合作的桥梁，及时解决企业的燃眉之急。

截至目前，全县金融机构已为200多家中小微企业发放普惠贷款74254.4万元，为中小微企业发展提供了有力的金融支撑。

（本报记者 宋世秀  
通讯员 黄莉莉 毛伟）

疫情防控  
不放松